

2022-5

18

星期三
壬寅年四月十八
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26153期
今日8版

昆明市发挥政策效应保市场主体稳就业岗位 今年首批失业保险稳岗返还资金惠及6.6万余人

本报讯(记者 熊明) 昆明市近日启动2022年度失业保险稳岗返还工作,向首批12户企业集中发放失业保险稳岗返还资金2485.58万元,惠及6.6万余人。

在首批12户企业中,中国铁路昆明局集团有限公司获稳岗返还资金1153.8万元,惠及员工最多,达2.8万余人。

“昆明市今年预计对全市35000户符合条件的单位发放稳岗返还资金4亿元,可稳定就业岗位85万余个。”昆明市

人社局相关负责人介绍,“发放失业保险稳岗返还资金目的是发挥好政策效应,最大限度助企业纾困,保市场主体稳就业岗位,促进社会和谐稳定。”

据介绍,昆明市人力资源和社会保障局将加大失业保险稳岗返还政策保障力度,把稳定就业岗位范围由原先的各类企业扩大至社会团体、律师事务所、会计师事务所和以单位形式参保个体经济组织等单位,并将中小微企业和个体经济组织等单位的返还

比例由去年的60%上调至90%,帮助企业纾困解难。昆明市相关部门将为广大企业和单位提供更好的政务服务体验,继续采取“免申即享”“一站式”服务模式,在5月至7月尽快兑现稳岗返还资金。

2021年,昆明市在全省率先推出失业保险稳岗返还“免申即享”服务,企业“零申报、零材料”即可享受失业保险稳岗返还政策,全年累计发放稳岗返还资金1.18亿元,受益企业30486户,稳定就业岗位75.48万余个。

优化营商环境 推动跨越发展

我省全力打好助企纾困“组合拳”

本报讯(记者 胡晓蓉) 今年以来,按照省委、省政府的决策部署,全省各级相关部门聚焦企业的痛点、难点、堵点问题,横向协同、纵向联动,发挥各自优势,开展了大量有针对性、实效性、创新性的帮扶工作,全面助力民营和中小微企业纾困发展。

我省成立由省委、省政府主要领导担任双组长的优化营商环境促进市场主体倍增领导小组,高位推动深化“放管服”改革,着力实施市场主体倍增行动,建立市场主体直接评价营商环境制度,开展市场主体效能评估试点,一体化政务服务能力持续提升。企业开办时间压缩至1个工作日,市场主体呈加速发展趋势。截至4月底,全省实有市场主体428.29万户,较2021年底净增17.32万户,同比增长29.99%,其中个体工商户总量达到332万户,居全国第13位。

全面落实新的组合式税费支持政策,加快政策落地落实,畅通政策红利直达快享机制,为民营经济和中小微企业纾困解难、降本减负。一季度,全省税务部门累计实现新增减税降费28.62亿元。截至4月26日,累计为中小微企业



办理留抵退税296.2亿元,其中,为微型企业办理145.6亿元,为小型企业办理89.7亿元,为中型企业办理60.9亿元;为制造业中小微企业办理缓缴税29.9亿元;为增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减免“六税两费”6.48亿元,惠及54.8万户纳税人。这些红利为企业特别是小微企业及个体工商户纾困解难,对提振市场信心发挥了积极作用。

我省继续加大失业保险稳岗返还等政策支持力度。一季度兑现企业吸纳就业困难人员社会保险补贴265万元,兑现小微企业吸纳高校毕业生社会保险补贴27万元,拨付失业青年就业见习补贴737万元。“贷免扶补”创业担保贷款扶持创业1万多人,发放贷款19亿元,带动(吸纳)就业近3万人。

同时,着力实施降本减负政策,1-4月,全省降低行政事业性收费3500万元。一季度,全省通过落实各项用地政策,降低企业用地成本2.3亿元。推广高速公路差异化收费,共计减免车辆通行费14亿元。铁路运输优惠让利2.31亿元。

全省积极实施财政扶持政策。今年以来,安排省级中小企业发展专项资金5亿元,并制定落实政府采购促进中小企业发展政策意见,助力中小企业生产经营,设立省级制造业高质量发展专项资金,新增专项债券发行产业园区基础设施建设项目建设资金146.75亿元,安排能源保供财政引导专项资金5亿元,安排省级新型基础设施建设专项资金5亿元,支持工业和制造业纾困发展。安排省级内贸发展相关经费5000万元,安排现代物流业发展专项资金4000万元,争取中央外贸发展专项资金提前下达2.8亿元,统筹用于支持提升物流服务能力等。按照“政府引导、市场运作、间接补助”的原则,对纳入信贷支持的中小微文化企业,按不超过所缴纳担保费用的90%给予补助。

一季度末,全省中小微企业贷款余额1.6万亿元,比年初新增562亿元,同比增长11.6%;中小微企业贷款户数5.7万户,比年初新增0.35万户;普惠小微贷款加权平均利率5.34%,较2021年下降43个基点。

下转第二版

年中小微企业贷款增速不低于10%、普惠小微企业贷款增速不低于20%的增长态势。

实施金融支持乡村振兴“春雨”行动,加快发展农业产业链金融,持续深化新型农业经营主体金融服务,全年在全省至少梳理支持10条农业产业链,确保实现涉农贷款增速不低于各项贷款平均增速,确保27个国家级乡村振兴重点帮扶县各项贷款平均增速不低于所在州市各项贷款平均增速。

下转第二版

我省聚焦重点领域环节行业

金融“十项行动”惠企利民

力争全年全省支农支小再贷款累计投放规模较上年翻番,再贴现累计办理规模增长80%以上、超过500亿元。推动碳减排支持工具、煤炭清洁高效利用专项再贷款、科技创新再贷款等结构性货币政策工具落地见效。

实施中小微企业金融服务能力提升行动。加速构建“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,发挥科技赋能作用,提高客户识别和风险管控能力、降低对抵押担保物要求、促进业务规范化水平等场景的实践运用。多措并举保持全

云南援沪医疗队首批队员返滇 完成核酸检测180万管

本报讯(记者 陈鑫龙 黄兴能) 5月17日,云南援沪医疗队首批410名队员返回昆明。援沪期间,队员们完成核酸检测180万管。

上午10时,在医疗队驻地酒店门口,即将返程的队员们列好队伍在“沪滇一家亲 携手抗疫情”横幅下合影留念。

上海市人大常委会主任蒋卓庆、上海市人大常委会秘书长赵卫星等向医疗队赠送锦旗并送行。

在上海疫情防控最吃劲、最关键的时刻,云南援沪医疗队于4月4日抵达上海,4月5日至6日,医疗队核酸检测队紧急援建浦东新区临港气膜实验室,立即开展核酸检测,5月3日,第四批队员抵沪投入到长宁区、宝山区的2个方舱医院和气膜实验室开展核酸检测。5月15日,医疗队承担的核酸检测工作全面结束。

“医疗队核酸检测单日量达11.2万管。”云南援沪医疗队员、核酸检测队负责人邹弘锐说,援沪期间,全体队员发扬不怕苦、敢担当的精神,昼夜奋战,用实际行动践行了“人民至上 生命至上”的理念。

下转第二版



本报记者 周灿 摄

日前,省委、省政府举行二季度重大项目集中开工仪式,各个州市争先进位、比学赶超,云岭大地再掀重大项目大干快上的热潮。

今年以来,通过开展重大项目集中开工,全省产业项目数量、投资规模均实现稳步提升,初步形成大抓项目建设、大抓产业发展的良好势头。各州市党委、政府保持干劲,乘势而上,高度重视经济工作、产业发展、招商引资。在疫情反复、经济下行的双重压力之下,新一批投资规模大、增长后劲强的重大产业项目陆续破土动工,这些重大项目肩负的不仅是扩内需、促投资、稳增长的重任,更是在为全省经济社会高质量发展注入持续动能、积蓄强大后劲。

抓项目是考验高质量发展意识、能力和成效的重要标准。全省一季度、二

抓实项目 接力奔跑

本报评论员

季度重大项目集中开工时隔两个半月,16个州市的同台竞技,既在比责任、比效率,看谁的项目引得好、落地快,更在比韧劲、比担当,看项目建成后如何稳增长、见实效。两个季度集中开工呈现出你追我赶、奋勇争先的良性竞争局面,值得充分肯定。但是,在督导过程中暴露出来的项目重复计算、数据信息填报不实、建设手续办理滞后、项目推进等问题,必须在后续的工作中加大巡查力度、监督管理,确保项目按时按期投产。

当前,全省上下正在全力推进作

地工作。要继续坚持优化营商环境,促进市场主体倍增,不断提升项目审批效率,加强对重大项目全周期全流程的分级分类管理,努力实现项目早开工、早投产、早见效。

接力加劲奔跑,才能跑出新气象、开拓新局面。全省各级各部门要进一步增强使命感、紧迫感和责任感,知责于心,担责于身、履责于行,促进项目开工率、入库率、投资完成率进一步提升,为完成全年主要目标任务打下坚实基础,全方位推动云南高质量跨越式发展迈出坚实步伐。

镇雄县万名干部下沉一线办实事

单位已办理452件 个人已办理10336件

本报讯(记者 谢毅 通讯员 毛君胜) 镇雄县深入开展“万名干部走基层、下沉一线办实事”活动,全县梳理各单位拟办理实事1683件、党员干部个人拟办理实事51999件,目前单位已办理实事452件、个人已办理实事10336件。

镇雄县号召全县党员干部走出机关基层,转作风、办实事,让群众和企业在“双提升”专项行动中感受到变化、享受到实惠。发动127家单位近3万名党员干部下沉一线,解决群众急难愁盼问题,帮助企业解难纾困。该县聚焦群众和企业反映的共性问题,着力破解痛点、难点、堵点。遍访“三类对象”、留守人员等特殊家庭,形成一月一走访、一月一研判、一事一解决的机制,帮助群众解决“微心愿”。

牛场镇石笋村群众龙富海房前的小溪在暴涨时威胁其房屋安全。县工科局干部龚声在助企纾困方面,强化政府围着企业转、企业有事马上办,落实税费减免、贷款贴息、用地保障等政策,当好暖心“店小二”。镇雄县财政局引导金融资源支小助微,提高小微企业、“三农”等领域信贷规模和占比;镇雄县政务服务管理局推进服务中心建设,开线上24小时不打烊自助服务大厅。

向协调10吨水泥,帮助他家砌坎修坝,消除了安全隐患。

镇雄县城管局党员干部清掏下水道滤网,清运泥浆、枯木、垃圾,解决了街心花园至开元西路路段逢暴雨必涝的情况。镇雄县住建局排查涉电隐患,采取绝缘化、项目迁改等措施治理隐患,为群众提供安全的用电环境。镇雄县住建局推进临时停车泊位和停车场建设,缓解停车难问题……各部門党员干部下沉一线办实事,为群众排忧解难。

在助企纾困方面,强化政府围着企业转、企业有事马上办,落实税费减免、贷款贴息、用地保障等政策,当好暖心“店小二”。镇雄县财政局引导金融资源支小助微,提高小微企业、“三农”等领域信贷规模和占比;镇雄县政务服务管理局推进服务中心建设,开线上24小时不打烊自助服务大厅。

为您导读

经济发展态势逐季恢复 多措并举稳就业稳物价

——国家发展改革委回应经济热点

见第二版

扎实实朝着防控目标迈进

——写在上海实现社会面清零之际

见第四版

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端